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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:14 av Magnus Persson (SD) Minskad sysselsättning 

Magnus Persson (SD) har frågat mig vilka initiativ jag är beredd att ta med anledning av den kraftigt vikande sysselsättningen och dess anledningar. 
Hela Sverige sluter upp i kampen mot det nya coronaviruset. Pandemin utgör ett allvarligt hot mot människors liv och hälsa och i dess spår följer allvarliga ekonomiska konsekvenser. Smittspridningen ska begränsas med alla nödvändiga åtgärder och resurser. Konsekvenserna för företag, jobb och samhällsekonomi ska tryckas tillbaka. 
[bookmark: _Hlk47528852]Sysselsättningsgraden i Sverige var rekordhög 2019. Sysselsättningsgraden var dessutom en av de högsta inom EU. Utrikes födda kvinnor i Sverige hade högre sysselsättningsgrad än genomsnittet för utrikes födda kvinnor inom EU. Andelen förvärvsarbetande kommunmottagna flyktingar har stigit betydligt sedan Arbetsförmedlingen fick etableringsuppdraget i december 2010. Av de som blev kommunmottagna 2014 arbetade 51 procent 2018, dvs. fyra år efter att de mottogs av en kommun. Det kan jämföras med motsvarande grupp 2009, där 24 procent var förvärvsarbetande efter fyra år. 
Sverige har tagit ett stort ansvar för att ta emot skyddsbehövande på flykt undan krig, konflikter och förföljelse, inte minst under de senaste åren. Utgångspunkten för regeringens politik för nyanländas etablering är delaktighet i arbets- och samhällslivet. Nyanlända och utrikes födda som deltar i arbets- och samhällslivet bidrar till att bygga vårt gemensamma samhälle starkare. 
[bookmark: _Hlk47535329][bookmark: _Hlk50102105]Under första halvåret 2020 minskade både antalet sysselsatta och sysselsättningsgraden tydligt i samband med den kraftiga nedgången i svensk ekonomi. Regeringen har under 2020 presenterat ett stort antal åtgärder för att minska konsekvenserna för jobb och företag i flera extra ändringsbudgetar. Regeringen avser snart presentera ytterligare förslag i budgetpropositionen för 2021. 
En viktig åtgärd som har införts är ett system för stöd vid korttidspermittering för att lyfta av lönekostnader för företag. Syftet är att fler företag ska överleva och färre anställda ska bli av med jobbet trots att vi går igenom en exceptionell kris. I praktiken betyder det att anställda går ner i arbetstid under en period samtidigt som staten går in och ger ekonomiskt stöd till arbetsgivaren. Hittills har företag med sammantaget drygt 575 000 personer fått beviljade beslut om korttidspermittering. Det innebär att dessa personer får möjlighet att behålla sina jobb – de är således fortfarande sysselsatta. Bedömningen är att många jobb har kunnat räddats genom korttidspermitteringarna. Regeringen har även fattat flera beslut om åtgärder riktade mot företag, så som omställningsstöd till företag baserat på omsättningstapp och tillfälligt sänkta arbetsgivaravgifter och egenavgifter. 
[bookmark: _Hlk49864336][bookmark: _GoBack]Regeringen har även vidtagit andra åtgärder till exempel inom utbildningspolitiken med anledning av krisen till följd av det nya coronaviruset. Att många utbildar sig är positivt och leder till att fler blir sysselsatta.
Inom arbetsmarknadspolitiken har bland annat förmånligare regler för företagare i samband med vilande företag införts, ytterligare medel till subventionerade anställningar har tillförts och maxtiden för personer med pågående extratjänst, introduktionsjobb, stöd till start av näringsverksamhet och nystartsjobb har förlängts. Regeringen har även beslutat om en ändring av det nationella socialfondsprogrammet för att omfördela medel till insatser för bland annat kompetensutveckling av varslade och korttidspermitterade personer. 
Regeringens övergripande mål i arbetet med det nya coronaviruset är att begränsa smittspridningen för att skydda människors liv och hälsa och säkra sjukvårdens kapacitet. 
Pandemin kommer att fortsätta påverka Sverige under lång tid. Men nu börjar regeringen ställa om från tillfällig krispolitik till investeringar för att få hjulen att snurra i ekonomin och skapa nya jobb. Med kraftfulla offentliga investeringar i välfärd och klimatomställning ska vi få hela Sverige i arbete.

Stockholm den 16 september 2020


Eva Nordmark
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